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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Brno, 12. 8. 2015 
 
MUZEUM ROMSKÉ KULTURY UCTÍ PAMÁTKU OBĚTÍ ROMSKÉHO HOLOCAUSTU 
 
Muzeum romské kultury pořádá pietní shromáždění k uctění památky obětí romského 
holocaustu. Pietní akt se bude konat v neděli 23. 8. 2015 v 11 hodin v prostorách bývalého 
tzv. cikánského tábora v Hodoníně u Kunštátu, odkud byl 21. srpna 1943 vypraven 
nejpočetnější transport romských vězňů do koncentračního tábora v Osvětimi. Většina mužů, 
žen i dětí z tohoto transportu, od něhož letos uplyne 72 let, v Osvětimi zahynula. 
 
Romové patřili mezi skupiny obětí nacistické vyvražďovací politiky. Počet jejich obětí bývá 
odhadován na 300-500 000. V českých zemích nacistický teror přežila asi jen desetina 
Romů.  
 
Ředitelka muzea, PhDr. Jana Horváthová k tomu dodává: „Za války byly vyvražděny 
prakticky všichni naši původní, tedy historičtí, čeští a moravští Romové. Významná část 
těchto Romů se již v době meziválečné úspěšně integrovala do okolní společnosti, třeba 
moravští Romové již ve své většině žili usedle, proces integrace zde byl nastartován velmi 
dobře. Tito Romové však zmizeli, jejich existence na našem území byla zapomenuta stejně 
jako model jejich úspěšné integrace. A po válce na jejich místo přicházejí zejména z východu 
Slovenska jiní Romové; proces jejich integrace mohla začít znovu od nuly.“  
 
Na programu pietního shromáždění je v první řadě duchovní setkání u hromadného hrobu 
v Žalově poblíž Kunštátu, proslovy pozvaných hostů, a také samotné uctění obětí na obecním 
hřbitově v Černovicích. 
 
 

 
Muzeum romské kultury je jedinou institucí v Evropě, která dokumentuje kulturu Romů. 
Své unikátní sbírky řemesel, umění, textilu či fotografií uchovává v depozitářích, ale také 
prezentuje pro veřejnost ve stálé expozici „Příběh Romů“. Exponáty zde doplňují 
audiovizuální projekce a dioramata v životní velikosti. Pro veřejnost nabízí také přednášky, 
workshopy, pracuje s dětmi ze sociálně znevýhodněných rodin. Muzeum romské kultury 
bylo založeno již v roce 1991, roku 2005 se stalo příspěvkovou organizací Ministerstva 
kultury ČR a letos tedy slaví výročí 10 let jako státní instituce. 
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